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KRLW/0281/10/06 – Załącznik nr 1

Komunikat KRLW
z dnia 10 kwietnia 2006 r.
 w sprawie kas rejestrujących

W związku z opublikowaniem rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28 marca 2006 r. w sprawie kas rejestrujących (Dz. U. Nr 51, poz. 375), wyjaśniamy, co następuje:

I.
Uwaga ogólna

Obowiązek rejestracji dotyczy tylko i wyłącznie sprzedaży na rzecz osób fizycznych, które nie prowadzą działalności gospodarczej oraz rolników ryczałtowych – wyłącznie ta sprzedaż podlega rejestracji.


II.
Szczegółowe zwolnienia

Powołane powyżej rozporządzenie wprowadza dwa odrębne rodzaje zwolnień od obowiązku stosowania kas rejestrujących (fiskalnych):

1. Pierwsza grupa zwolnień ma charakter przedmiotowy. Oznacza to, iż pewne czynności są zwolnione od obowiązku ewidencjonowania (§ 2 pkt 1 powołanego rozporządzenia – „Zwalnia się od obowiązku ewidencjonowania do dnia 31 grudnia 2006 r. – sprzedaż w zakresie czynności wymienionych w załączniku do rozporządzenia”). Rozporządzenie wskazuje w załączniku m.in. następujące czynności: 

a) poz. 21 – PKWiU 74.30 „Usługi w zakresie badań i analiz technicznych”,

b) poz. 31 – PKWiU 85 „Usługi w zakresie ochrony zdrowia i opieki społecznej” – w tym również usługi weterynaryjne (PKWiU 85.2).

Zgodnie z powyższym zwolnieniem, do dnia 31 grudnia 2006 r. sprzedaż usług weterynaryjnych oraz usług badań i analiz technicznych nie podlega obowiązkowi rejestracji za pomocą kas rejestrujących (fiskalnych), bez konieczności spełnienia innych wymagań, z zastrzeżeniem przypadków utraty lub wyłączenia zwolnienia omówionych w dalszej części.

2. Druga grupa zwolnień ma charakter podmiotowy. Oznacza to, iż zwolnione od obowiązku ewidencjonowania są podatnicy spełniający określone warunki. Zwolnienia takie dotyczą całej prowadzonej sprzedaży.
Zgodnie z § 3 ust.1 powołanego rozporządzenia: „Do dnia 31 grudnia 2006 r. zwalnia się z obowiązku ewidencjonowania:

1)
„podatników dokonujących sprzedaży towarów i usług wymienionych w poz. 1-39 załącznika do rozporządzenia, jeżeli w poprzednim roku podatkowym udział obrotów z tytułu tej sprzedaży w obrotach ogółem z działalności określonej w art. 111 ust. 1 ustawy był wyższy niż 70 %”

Na tej podstawie zwalnia się z obowiązku ewidencjonowania podatników, 
w zakresie całej sprzedaży dokonywanej na rzecz osób fizycznych nie prowadzących działalności gospodarczej i rolników ryczałtowych. 
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Warunkiem skorzystania z tego zwolnienia jest to, aby wartość sprzedaży 
z tytułów wskazanych w załączniku w poz. 1-39 (a więc m.in. usług w zakresie badań i analiz technicznych oraz usług weterynaryjnych), w wartości sprzedaży ogółem, była wyższa w poprzednim roku podatkowym niż 70%. Pamiętać należy, że dla podatku VAT rokiem podatkowym jest rok kalendarzowy oraz że udział sprzedaży określamy wyłącznie na podstawie sprzedaży podlegającej co do zasady ewidencjonowania przy użyciu kas.

Osoby spełniające powyższe warunki nie muszą stosować kas rejestrujących również dla innych czynności (całej sprzedaży).

UWAGA: Jeśli w pierwszym półroczu bieżącego roku podatkowego udział ten będzie równy lub niższy niż 70% zwolnienie traci moc (obowiązek rejestracji za pomocą kasy) od dnia 1 września 2006 r.

2) 
„podatników opłacających zryczałtowany podatek w formie karty podatkowej w zakresie działalności wymienionej:

a/ w części I w lp. (…) 31 (…) wykonywanej bez zatrudniania pracowników, z wyjątkiem małżonka, (…)

– jeżeli wcześniej nie powstał wobec nich obowiązek ewidencjonowania”

Zwolnienie to dotyczy wyłącznie osób opłacających podatek dochodowy 
w formie karty podatkowej i wykonujących działalność bez zatrudniania pracowników (z wyjątkiem małżonka). Zwolnienie to nie dotyczy podatników, którym wcześniej powstał obowiązek ewidencjonowania obrotu za pomocą kas rejestrujących.

3) 
„podatników, u których kwota obrotu z działalności, o której mowa w art. 111 ust. 1 Ustawy o VAT, nie przekroczyła w poprzednim roku podatkowym kwoty 40 000 zł i jeżeli wcześniej nie powstał wobec nich obowiązek podatkowy”

Zwolnienie to dotyczy wszystkich podatników niezależnie od rodzaju świadczonych usług i ograniczone jest wyłącznie wysokością obrotu (tylko obrotu ze sprzedaży na rzecz osób fizycznych nie prowadzących działalności gospodarczej oraz rolników ryczałtowych).

Utrata zwolnienia następuje po upływie 2 miesięcy, licząc od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym przekroczono kwotę obrotów (40 000 zł) z tytułu sprzedaży na rzecz osób fizycznych nie prowadzących działalności gospodarczej i rolników ryczałtowych.

4)
dla podatników rozpoczynających działalność w trakcie roku podatkowego rozporządzenie przewiduje odrębny sposób ustalania procentowego udziału (w wysokości 70%) oraz inny próg obrotów (20 000 zł), po przekroczeniu którego tracą oni zwolnienie.

Uwaga: Powyższych zwolnień, zarówno o charakterze przedmiotowym jak i podmiotowym, nie stosuje się do:

1) podatników, którzy prowadzą działalność w zakresie sprzedaży gazu płynnego (należy pamiętać, że jedna osoba fizyczna jest zawsze jednym podatnikiem VAT),

2) przy świadczeniu niektórych usług i dostawie niektórych towarów (§ 4 powołanego rozporządzenia).

Lekarze weterynarii prowadzący różną działalność, w przypadku wątpliwości powinni zasięgnąć opinii w swoim urzędzie skarbowym.
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