Komunikat dotyczący dokumentacji leczenia zwierząt.
W związku z pismem Powiatowego Lekarza Weterynarii w Lublinie, w którym zwrócił się o podjęcie skutecznych działań mających na celu zapobieganie licznym nieprawidłowościom wynikających z  braku ewidencji leczenia zwierząt w kontrolowanych gospodarstwach. 

Uprzejmie przypominam o obowiązku prowadzenia dokumentacji leczenia zwierząt oraz dokumentacji obrotu detalicznego produktami leczniczymi dla zwierząt. Obowiązki te nałożone są ustawą o zakładach leczniczych dla zwierząt, ustawą o ochronie zdrowia zwierząt, ustawą o zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt , ustawą prawo farmaceutyczne,  w sposób określony rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 28 kwietnia 2004r ( Dz. U. Nr 100, poz. 1022) w sprawie zakresu i sposobu prowadzenia ewidencji leczenia zwierząt i dokumentacji lekarsko – weterynaryjnej. 

Odpowiedzialność za prawidłowe prowadzenie dokumentacji spoczywa na kierowniku zakładu leczniczego, niedopełnienie tego obowiązku jest podstawą do pociągnięcia lekarza weterynarii do odpowiedzialności zawodowej. 

Dokumentacja leczenia zwierząt i obrotu detalicznego produktami leczniczymi dla zwierząt będzie przedmiotem wnikliwych kontroli przeprowadzanych w zakładach leczniczych. Prowadzona w formie elektronicznej musi być potwierdzona jednoczesnymi wydrukami i przechowywana przez okres 3 lat.
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