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KOMUNIKAT  I 

W imieniu Komitetu Organizacyjnego po raz trzeci zapraszamy do uroczego Chełmna nad Wisłą na III Konferencję Naukową „Dawna medycyna i weterynaria”, która odbędzie się 

w dniach 12 – 13. maja 2011 roku.

Wiodący temat konferencji - „P A C J E N T”

Wzorem poprzednich zjazdów przewidujemy przedstawianie prac dotyczących szeroko pojętej historii medycyny i weterynarii wraz z dziedzinami pokrewnymi i związanymi pośrednio (ochrona środowiska, kultura, religia itp.) Jakkolwiek graniczną datą dla prezentowanej tematyki jest koniec lat czterdziestych ubiegłego stulecia, organizatorzy będą przyjmować prace łączące historie ze współczesnością. Konferencja w założeniu ma przybliżać dzieje medycyny i weterynarii wraz z dziedzinami pokrewnymi. Głównym celem organizatorów obecnego Zjazdu jest przybliżenie i przedstawienie historii opieki nad pacjentem – człowiekiem i zwierzęciem. Zachęcamy do nadsyłania prac dotyczących nie tylko aspektów terapeutycznych i diagnostycznych, ale również zagadnień związanych z opieką i pielęgnacją. Wzorem ostatniej Konferencji organizatorzy przewidują też prezentację prac z historii medycyny i weterynarii nie związanych z tematem wiodącym. Wybór miejsca Zjazdu dla dotychczasowych Uczestników jest zrozumiały, a przyjeżdżający po raz pierwszy przekonają się o uroku Chełmna i niepowtarzalnej atmosferze Konferencji. Spotkanie w tym malowniczym mieście nad Wisłą pozwoli dodatkowo na zapoznanie się z materialnymi pamiątkami naszej kultury, poznanie miejsc i ludzi, gdzie opiekę nad najtrudniejszymi pacjentami prowadzi się od stuleci, jak również na spędzenie miłych chwil pełnych atrakcji. 
Zapewniając przychylność władz miasta i regionu serdecznie zapraszamy do Chełmna – miasta zabytków i zakochanych.

Komitet Organizacyjny planuje wydanie, przed rozpoczęciem Konferencji, nadesłanych przez Uczestników prac w formie monografii (z numerem ISBN). Publikacja będzie punktowana zgodnie z kryteriami Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego - zostanie wręczona podczas trwania Konferencji. 

Zachęcamy Uczestników do osobistego prezentowania swoich prac podczas sesji konferencyjnych oraz do wymiany poglądów podczas dyskusji.
Prace do monografii prosimy przesyłać pocztą elektroniczną na adres konferencji. Układ prac: tytuł (duże litery), autorzy (pełne imię i nazwisko), miejsca pracy (afiliacja), e-mail pierwszego autora – tekst wyśrodkowany, streszczenie (maksymalnie 250 znaków), treść pracy, piśmiennictwo w zestawieniu alfabetycznym (autor, rok wydania, tytuł, skrót bibliograficzny czasopisma, rocznik, numer, strony). W treści publikacji należy powoływać się na nr pozycji piśmiennictwa.
Wymogi techniczne publikacji: od 20 000 do maksymalnie 25 000 znaków, formatu A4, czcionka „Times New Roman” nr 12, odstęp 1,5 wiersza, marginesy 2,5 cm. W ramach opłaty konferencyjnej każdy z Uczestników może nadesłać dwie prace. Każda z następnych publikacji, lub praca o większej objętości, wymaga opłaty dodatkowej, uzgodnionej każdorazowo indywidualnie z Komitetem Organizacyjnym. Opłata za kolorową rycinę (fotografię) zamieszczoną w publikacji wynosi 100 zł. 

Informacje o Konferencji zostaną zamieszczone na stronach Wydziału Medycyny Weterynaryjnej UWM w Olsztynie i Collegium Medicum UMK w Toruniu.
Adresy i numery telefonów konferencji:
Muzeum Ziemi Chełmińskiej, 86-200 Chełmno, Ratusz;
tel. sekretariatu – 56 686-16-41;
tel. kom. – 609 299 824;
e-mail - dawna.medycyna.i.weterynaria@wp.pl

Ważne daty i informacje:
Do 30 stycznia 2011 r. 
- nadesłanie zgłoszeń uczestnictwa w Konferencji ,
- dokonanie opłaty za uczestnictwo - 400 PLN. 

Do 28 lutego 2011 r.  

- nadesłanie publikacji w pełnej wersji. 

Do 30 kwietnia 2011 r.

- dokonanie opłaty w terminie ostatecznym - 500 PLN.
Opłata konferencyjna obejmuje koszt uczestnictwa, materiały zjazdowe, wyżywienie, zakwaterowanie w Centrum Wymiany Młodzieży im. Kurta Schumachera nad jeziorem u podnóża miasta (pokoje 1, 2, 3 – osobowe – o kolejności wyboru miejsc decyduje kolejność wniesienia opłaty konferencyjnej, spotkanie integracyjne przy impulsie kulinarnym, zwiedzanie miasta z przewodnikiem. Opłata zawiera również koszt wydania monografii.

Adresy i numery telefonów kontaktowych:

Muzeum Ziemi Chełmińskiej, 86-200 Chełmno, Ratusz;

Sekretarz:  

mgr Anna Soborska-Zielińska, tel. 56 686-16-41;

Przewodniczący Komitetu Organizacyjnego: 

płk rez. dr n. wet. Mariusz Z. Felsmann, 
tel. kom. 609 299 824;
Przewodniczący Komitetu Naukowego: 

prof. dr hab. Józef Szarek, tel./faks 89 523-32-52, 

tel. kom. 604 341 243;
E-mail - dawna.medycyna.i.weterynaria@wp.pl
Wpłat należy dokonywać na konto:

Fundacja Muzeum Ziemi Chełmińskiej
nr konta – 62 9486 0005 0000 0967 2000 0003
koniecznie z dopiskiem „Dawna medycyna i weterynaria”.

Osoby chcące zamieszkać indywidualnie mogą skorzystać z jednego z trzech małych hoteli zlokalizowanych w centrum miasta.
W takim przypadku prosimy o indywidualną rezerwację miejsc noclegowych. W cenę doby hotelowej wliczone jest śniadanie.

Hotel „Karczma Chełmińska” ***  najbliżej miejsca obrad

- tel. 56 686-43-34,  86-200 Chełmno, ul. 22 stycznia 1b, www.karczmachelminska.pl

pokoje 1, 2 i 4 osobowe;
Hotel „Centralny” ** odległy od miejsca obrad ok. 1 km

– tel. 56 686-02-12,  86-200 Chełmno, Dworcowa 23, www.hotelcentralny.pl

pokoje 1, 2 i 4 osobowe;
Hotelik  „Diada”  odległy od miejsca obrad ok. 0,5 km

– tel. 56 676-20-30,  86-200 Chełmno, ul. Podmurna 3, www.hotelik.info

pokoje 1 i 2 osobowe.

